Controle Pompes & Compresseurs
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Cours (6 points)
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s quetle est Putilité dune pompe dans unc industrie mimiere ?
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. Qucls sont les avantages de ’entrainement d’une pompe par un moteur thermique ?
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Juels sont les avantages de la liaison moteur — pompe par unctransmission poulic courroie ?

Exercice n°1 (7 points)
Une pompe centrifuge (P) gie rendement ¢gal a 65%, aspirc I'cau d’une cuve de capacité égale a 7500
litres avee un débit de 3 m*/h pour alimenter des totletres T M installation est constitnde d une condwmte

20 mum de diameétre, de rugosit¢ € = 0,1 mm. La conduite d aspiration est munie d'une crépine et d’un
clapet de pied.
Calculer :
a- le temps nécessaire pour vider la cuve (heures).
b- La puissance (W) absorbée par la pompe.
¢- La pression (bar) indiquée par un manométre place a la sortie 3 de la pompe.
Donnéecs :
Longueur d"aspiration La = 17 m ; longucur de refoulement Lr = 28 m |
Les coefficients de pertes de charges singuliéres sont : Ceepne = 3 eraper = 1.2 5 Ceouse = 0,9
=y
“Viscosité de ’cau v = 10 m%s ; accélération de la pesanteur - g = 10 m.s™.
- le point 4 correspondant a la sortie de la conduite de refoulement
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Hr=3m

Cuve. 75001
Ha=2m




Exarcice n°2 (7 points)

AT systame représente sur lafigure ci-dessous, la pompe BC doit amencr avee un debit

de 376 m'/h de U'huile de densité 0,762 du réservoir A au réservoir D. La viscosite
62
andmatique de cette huile est égalc a 54,8 10 m /s.

En considerant les pertes de charge singulieres comme négligeables devant les pertes de
charge lincaires.
Calculer :

a- La hauteur nette (m) que doil avoir la pompe pour faire fonctionner cette

installation.

b- La puissance (kW) nette fournic par la pompe au systéme, puis la puissance utile du
moteur électrique d’entrainement. La pomp¢ a un rendement de 70%.

c- Les pressions relatives (bar) en B et C.

Prendre g = 10 m/s’ au besoin.

D
dr=0,3 m I
Lr=249m
w e =0,3 mm
da=0,3m
La=095"7Tm
A o
— | e =0,3 mm =
j' 2
. S I
= ] —X e
= B C k=
Il il
N N/
:|\|:
N






